Dee.: M, N Z-strurt.. ©:M —>N si dice oMoMoRFisMo se
(1) e(f_C_M)=£.N er ogni Simloo\o Ji coSt.)'
(2) 8 (FM(m,,..,ma) = FN(0(my, .., 0(myg)) per ogni
Simbolo di funzione &-aria;
(3) RM(mi,...,me)=> RN(omy, 0my)) , ,» R
// 1 f‘€|3ZionQ /.
ES.: omomorfismi tTr3 %PM‘O)OU

funzioni crescenti tra insiemi orJinaTi.
BQI.‘. \() ﬁormu\a e PosSITIVA S¢ in eSs3 cam)oaiono 30|o { connetrivi
/\)\/) e il wantificdtore 3.
Pro 8¢ 6: M —N cmomorsis mo, allora per ogni formula Fos'n:iva N4
€ per ogni 3ssegnamento f::\/ar‘——»M MI=‘€[/DJ=>NF=LP[9°/’].
Dim.: VQQ]iamo ]orima che Fer Obbhi rermine O( £ FP) = £8P
e se T & und variabile %, xMF=pey = §(x*P)=(0op) 0 = 0OP
eset e un SimLo|o Q\'\ coStante 5) &M’P=£M = e(g% Py =
= 0(LM) = M= %P e
e se I ¢ F(ty.,ta), (F(tu--.,t%)) if_ FM(M«,,D)WJ tevP) =
e( (Flho... k") =6 (FH4(4,., 453°7)) =
= FN(O(AMP), . 8(kgP)) =FX (K182, | g %)=
= (F(L'(,...) I&))N’e‘f.
Per inJuZEov\e sulld cosrruzione Jel'a #ormula 0
e ¥ 3tomic3
— “raw, MESE=R[p] e £ 4P 5P =
= N8P g(t*P): 8NP = WO =
<= Nl—':“b=1'"[9°f>])'
—MERIA,. el pYs= RS, g f) =
= RY(0G7),.,8(££47)) che & uguale 3
RE(1292,., £ P ) =SN=R k.., ta) [02 PT;

iF, inJ ut vy

e MECAVY[pleMEVIP] e MEYIP] =S
=> NEY[8°p] ¢ NEY/[oep]+=>NEWAY[00p0],
3“6'0'80 con \/)‘
v e *MIE3xCOOLPT, cio€ esiste me Mt.c. MV p(m/x)|=
= NEY[6 (pm/)) ], 8(pem/2)) = (80p)(8™ )=
= NE=[@cp)(em/x)) => N F=Dxe[6ep] O
Be#.: 0:MXN & un 1SOMORFISMO se O € un omomorgismo biunivoco
t.C. 6'{ e un owmomorsismo.
Se 0 MxN allora RM(my,..,mg) = RK(GWH),..., 8(mg)).
ProF.: Sse MEN, allora Fer' a%n't enunciate 0 M Fo<e=>Ni=o.
Dim.: ex.. Hinz: 6 'lSO-)Q"\mOS-trAre che per okni sormula Ve per o%ni
assegnamento P, MIERL PI==>NE=Wloep]. [
MEN= M =N+ Mx=NX
t}eF.: B: M<N & und IMMERSIONE ELEMENTARE $Se Fer o%ni
sormula @ e per ogni 3sse@namento. p: Var = M
MEYLPT <> NE=WLeep] (quind M =N).
ee.: M &N SomosTRUTURA ELEMENTARE se M S N e |'inclusione
L:/"H N & immersione elementar’e.
Es.: (7, 0,4,+,)< (@,0,1,+,-), ZEDx xrx=4", Q=" Ix x+x=1"

McN, M=N# M &N . Es: M=27,<),N=(7,<),
0(R, Ba): I 2<x<2) ) NEY @, BIIPT, M 0, 2L p] dove
P e t.c. PEI=0 ¢ p@)=2. rop
Es: (@,<)z=(a@+@,<), (Z+7,<) 5(74)<))'(74+74,<)g(74,<)?

Teo. (Lowenheim-Skolem): B L-strur, X €B. Allora esiste
AGRB t.c. (1) XEA; (2) IAISmax]Ix|, 2], 0}
(11=max § 121,03 ¢ la cardinalizd delle £-+ormule)
onseguenza; Se K fortemente inaccess's\»i\e) Vi F2FC; Quora esiste un
modello i ZFC con 1R A,





